

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetések a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron van tel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-iar 8.
Telefon-szám 164.

Felolós szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Főleire 10 korona, uzvedőre 5 korona.
Videkre főleire 12 korona.
Egyes ezem 10 ara filler.

A város jövőjéről

talán lehetne megint egy kicsit beszélni. Új kormány jött, új programmal, helyesebben szólva a régi program kibővítésével, szélesebb keretekbe helyezésével jött a rekonstruált kormány, amelyből kilépett több miniszter. A kilépettek között van Batthányi Tivadar gróf aki párijával együtt ellenzékbe megy és az ellenzéki padokon hirdeti a függetlenségi eszméket. Batthányi Tivadar Szekszárd országgyűlési képviselője nem miniszter már. Amikor mi először vetettük fel az eszmét, hogy szálljon Baja síkra az új boszniai vasút érdekében, hogy ezt a vasutat ne a Dunántúli vezessék hanem a Danán innen Baján keresztül, akkor az volt az ellenvetés' hivatalos helyről, hogy Szekszárd ellen nem konkurálhatunk, mert Szekszárdnak Batthányi Tivadar grófnak olyan protektora van, aki ellen mi bajaiak hiába vesszük fel a versenyt, Nos, Szekszárd érdekei most nincsenek képviselve a kormányban és hisszük, hogy a demoktikus kormány ténykedéseit tisztán az igazság alapján irányítja. Mar pedig ha ezt a kérdést tisztán az igazság alapján fogják megoldani, Baján keresztül kell vezetni: Ezt jó lesz tudomásul vennie a hivatalos Bajának is és nem fog ártani, ha azt a memorandumot, amelyet egy vasuti felügyelő terjesztett a város-hoz és amelyet még a mai napig sem intéztek el. Amikor mi az elintézését és a mozgalom megindítását sürgettünk, azt a választ kaptuk, amit már fentebb is említettük, hogy hiába minden akció, a mi részünkre kilátástalan a helyzet, mert okvetlen Szekszárd kapja meg Nos, most ez a kifogás nem áll már fenn, lépünk akcióra, mert sikerre van kilátásunk.

Magyar politika

A képviselőház holnapi, csütörtöki ülésén a miniszterelnök előterjeszti az új kormány és az új párt programját. Ezután felszólalnak a pártvezérek. A pártvezérek felszólalása valószínűleg a pénteki ülésre is ártterjed. Az Apponyi-párt folytatata szerdán délelőtt a párt feloszlást és az új pártba való beolvadást célzó tanácskozását, de határozatot még eddig nem hoztak. Az Apponyi-párt elégedetlen tagjai nem lépnek be a kormány-pártba, hanem megmaradnak függetlenségieknek. Az még nem elhatározott, dolog, hogy belépnek-e a Károlyi-pártjába, vagy külön függetlenségi pártot alakítanak.

Károlyi Mihály párijának huszonhárom képviselő tagjai közül 22 megmarad a pártban. A Károlyi-párti főispánok közül hárman lépnek ki a partból és a ma lépnek be az új egységes pártba. Balogh Ernő bácskai, Jakabffy Gyula baja-újvidéki és Justh János eszanádi főispánok léptek ki a Károlyi párijából.

A Déli Hírlap szerint egyik párt körben arról beszéltek, hogy a kormányt támogató pártok olyan nagyokat kell jennie, hogy a kormány helyzete biztosan bent a parlamentben. Számítanak a pártionküliekre és 25-30 munkapárti csatlakozására.

Trotzkij magatartása

Berlin. Az Utró-Rossij megállapítja, hogy a Smolna intézetben elítélik Trotzkij magatartását és követelik, hogy Breszt-Litovszkából visszahívják Trotzkij azonban erős többséggel rendelkezik s úgy a Smolna intézet határozataival nem törődik.

Az oroszok békevágya

A szétkergetett orosz alkotmányozógyűlés nemzetgyűléssé alakult át és kijelentették, hogy Oroszországnak béke kell. A bolsevikiek nem tudták megcsinálni a békét, csupán csak megnyitották az ellenség előtt az orosz frontot. A nemzetgyűlés elkövet mindent, hogy a háború újra fel ne lángoljon, indítványozzák, hogy nemzetgyűlés adjon meghatalmazást az általános béke előkészítésére.

Finnország háborúja

Finnországban a háború állandóan tart. Az orosz csapatok és a vörös gárdisták hevesen összecsaptak a finn polgári védősereggel. A vörös gárdisták felrobbantották az országba vezető utakat és vasutakat.

Berlin. A finn követ jelenti, hogy Finnország szenátusa elmenekült Helsingforsból és ismeretlen helyen folytatja a tanácskozásait. A finn fővárosban teljes anarchia aralkodik.

Pétervár. Helsingforsból véres harcokat jelentenek. A finnek Svédországtól segítséget kértek. A svéd csapatok már meg is érkeztek Torneába. Torneában a vörös gárda összeütközött állítólag a svédekkel.

London légi bombázása

A London ellen intézett légi támadás alkalmával meghalt 14 férfi, 17 nő és 26 gyermek. Ezenkívül 169-en megsebesültek.

Jegyzetek és megjegyzések

Cholnoky Jenő egyetemi tanár kedd délutáni előadásáról lapunk belső oldalán számol be a tudósító. E helyen csupán annak a megjegyzésére szorítokunk, hogy előadás nem vitta ki magának azt az osztatlan tetszést, amely az ilyen előadás egy tudos professzornál méltán számíthat. A tanár ur előadása során az ó testamentonol olyan lefummi-gáló, gonyolódó hangon beszélt, amilyen hangot még eddig nem volt műduknban hallani. Ami az ótestamentomban van, az nála minden csak állítólagos. Semmi sem pozitív. Hiszen elhiszük, hogy a tudós szemében a biblia nem pozitív tudomány, hogy nem hisz bizonyos dolgokat, de akkor ne vigye ez ilyen előadását olyan közönség elé, amely közönség érzelmi világát látja bántva. Minthogy ismeretterjesztő előadásról volt szó, természetesen szenge ifjuságot is elviték oda. Mit érezhet egy gyermek, amikor egy tudományos előadáson azt látja, azt hallja, hogy mind-azt amit eddig szentnek s'érthetetlennek tanult az iskolában, most egyszerűen gony tárgyává válik. Nem szeretünk mindebe belekapaszkodni, de az ellen leghatározottabban tiltakozunk kell, hogy a tudomány örve alatt bibliát kigunyolják.

Kombináltak már Baján, hogy ki lesz a főispán, ha Jakabffy Gyula megy, aki a Károlyi-párt tagja volt. Jakabffy Gyula, aki eddig is azon törekedett, hogy a gondjaira bízott városoknak hasznára legyen, mint már tegnap megirtuk, megmarad állásában. Ezen értesülésünket Meskó Zoltán országgyűlési képviselő egy kozzánk intézett mai táviratában megerősíti. A kombinációk tehát elesnek és Jakabffy főispán tovább is a város élén marad.

Pályázat.

A bajai cs és kir. tartalékkórház a betegeknek ellátására szükséges **hus és bormennyiség** szállítására czennel pályázatot hirdet.

A pályázatot benyújtásának határideje: **1918. év február hó 5.**

Pályázói óhajtoikkal a közlelbbi fe tételek naponta déjelött 8—9 óráig fognak közölnötni a bajai cs és kir. tartalékkórház **kezelőbizottságának irodájában. Haynald-utca 10 szám alatt.**

Kórházparancsnokság.

Bajavidéki Központi Szeszfőző Szövetkezett.

Meghívó.

A „Bajavidéki Központi Szeszfőző Szövetkezeti” f. é. február hó 5 én, d. e. 10 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre melyre a szövetkezeti tagokat tisztelettel meghívom.

TÁRGY:

1. Alapszabályok módosítása
2. Igazgatósági tag választás

Baja, 1918. jan. 27-én.

Jászásai Dr. Purgly Sándor elnök.

Egy leszerelhető

üvegezett hintó eladó **MERKUR** szállítási vállalatnál. Deszkás utca 7. szám a.

ZONGORA és CIMALOM

órákat vállalok, zenekadémiát végeztem és 15 éve előkelő intézetekben működtem, így kezdőktől egész a legmagasabb kiművelésig tanítok. Bővebbet: Círfusz Ferenc-utca 16. sz

Egy laborans keresetik azonnali be lépésre **LOVASSY** gyógyszerár.

Eladó gyári célra alkalmas óriási magtár a Círfusz-utcaiban.

Ugyanott eladó 2 sarok háztelek és a leendő Bartsch-utcaiban 2 kisebb háztelek. Kiadó május elsejére ugyanott egy nagy hatsoros pince. **Kiadó azonnal** a tüzelő sarokház melléképülettel és istállóval együtt, amely alkalmas **beszáló kis vendéglőnek**, sütődének, vagy kovács műhelynek. Ugyanott 3 drb. lőjászol és egy teljesen hibátlan földőkád.

Kiadó, esetleg eladó május 1-re egy 8 szobás, istálló és melléképületekből álló ház Petőfi Sándor utca 51 sz. Tudakozódni lehet: Deák Ferenc utca 21 sz. alatt.

Állandóan friss

mész és cement

eladás nagyban és kicsinyben

Spitzer Illés

BAJA, Budapesti-ut 9. szám.
(Vásártér.)

Interurban telefon: 221. szám.

Az Országos Burgonyaközvetítő Iroda értesíti a gazdaközönséget, hogy a vármegye területén kirendeltséget létesített, melynek teendőit **SCHREIBER D. és FIAI** cég zombori kirendeltsége látja el. A kirendeltség irodája Zomborban Jókai-tér 2. sz. alatt van, ahol mindennemű felvilágosítással szolgálnak. — A kirendeltség telefonszáma Zombor 26, sürgőnycíme: „Obkirend Zombor.”

N á d eladó

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.

Telefon szám. 111.

Mész és Cement állandóan friss állapotban raktáron van

Eladó egy ülő és fekvő gyermek kocsí.

Túrr István-utca 7. sz



Egyes talajai jaja de drága. Hamar PALMA bédöt raja

Fiatal bankszolgát, esetleg ügyes leányt felvesz: Bajai Kereskedelmi és Iparbank.

Május 1-re

3—4 szobás lakást keresek a Belvárosban; özv. Klauber Zs.-né.



A belvárosban Tóth Kálmán-utca 8 szám alatti M á t y a i-féle ház 2 szép 4 szobás utcai lakással eladó. Bővebbet a Szegedi bankban.

HIRDETÉSEK
jutányos áron
FELVÉTERNEK.

„Corvin”-nyomda

BAJA, Mátyás király-tér 8. szám
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Újság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala

Állandó kézimunka újdonságait selyem
perszákban is gobelyekben ajánlja:

Huszár Rezső áruházában

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

FÜRDŐ REND!

Vasárnap d. e. uraknak gőz és kád
d. u. kád

Hétfő, kedd, üzemszünet.

Szerda délelőtt kád
délután nőknek gőz- és kád

Csütörtök d. e. uraknak gőz- és kád
d. u. nőknek gőz- és kád

Péntek d. e. uraknak gőz- és kád
d. u. nőknek gőz- és kád

Szombat d. e. uraknak gőz- és kád
d. u. kád